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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quels liens sociaux dans des sociétés où s’affirme le primat de l’individu ?

	Question principale (sur 10 points) :
Les transformations que subit la Famille remettent-elles en cause son rôle intégrateur ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs encadrées dans le document 1. (4 points)

	2) Pourquoi un salaire minimum peut-il être néfaste à l’emploi ? (3 points)

	3) Distinguez les deux thèses de la soutenabilité de la croissance. (3 points)


DOCUMENT 1
	6 % des enfants vivent avec un beau-parent 

	
	Effectifs en 2006 
	Répartition moyenne des enfants de 2004 à 2008 (en %) 

	Enfant vivant avec son père et sa mère 
	10 250 000 
	75,4

	Enfant vivant avec un beau-parent 
	780 000 
	5,8

	et sa mère 
	600 000 
	4,4

	et son père 
	180 000 
	1,4

	Enfant des familles monoparentales 
	2 240 000 
	16,4

	avec sa mère vivant seule 
	1 940 000 
	14,2

	avec son père vivant seul 
	300 000 
	2,2

	Autre personne de 17 ans ou moins (vit seul, en couple, chez un tiers, hors ménage)
	320 000 
	2,4

	Population des 0 à 17 ans 
	13 590 000 
	100,0

	Champ : population des 0 à 17 ans en âge révolu, vivant en France métropolitaine. 

	Sources : Insee, Recensement de la population de 2006 et enquêtes Emploi de 2004 à 2007 pour la répartition des enfants vivant avec un couple parental. 


DOCUMENT 2
  Une nouvelle famille est née, davantage centrée sur les individus et sur la qualité des relations interpersonnelles. C'est pour cette raison que nous la nommons « famille relationnelle et individualiste ». Ainsi changée, depuis le milieu des années 80, la famille est redevenue attractive puisqu'un de ses principes fondateurs est le respect aussi bien des petits que des grands, aussi bien des femmes que des hommes. Une certaine égalité de traitement caractérise désormais le groupe familial, ce qui est une nouveauté historique. Contrairement aux familles traditionnelles, dans les familles contemporaines, le chef de famille a été supprimé (en 1970, en France, une loi remplace l'autorité paternelle par l'autorité parentale), au profit d'un mode de régulation où comptent surtout les négociations entre les conjoints, entre les parents et les enfants.(…) De ce principe de respect de l'individu en tant que personne, découlent des conséquences importantes. Une de celles-ci est le Pacte civil de solidarité (le Pacs), adopté en France, après de longs débats, à l'automne 1999, et par lequel l'Etat reconnaît un contrat différent du mariage, entre un homme et une femme, entre deux hommes, entre deux femmes ; une autre forme publique d'engagement.

Source : F. de Singly, Sociologie de la famille contemporaine, Nathan, 1993
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


